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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 14.10.2020                      ATA Nº 29/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 29.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ===================================================
Aos quatorze dias de outubro, do ano de dois mil e vinte, às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação o salmo bíblico. Em seguida pediu a leitura da Ata 028.2020.SO de 14.10.2020, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (ausência do Ver. Marcelo). PROJETO APRESENTADO: PROJETO 009.2020.LEG. FOI LIDA UMA CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA. TRIBUNA: VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que há alguns dias fez um pedido de informações ao Executivo em relação à diárias de campanha da Secretaria de Obras, pois em seu papel de fiscalizar, teria investigado as horas de campanha de um funcionário daquela secretaria, porque lhe gerou desconfiança de que o mesmo teria recebido horas de campanha indevidas. Além disso, a Lei 058/2014 diz que a diária de campanha é quando o servidor municipal acampa no interior, então faz jus à diária. Teria feito este pedido específico para a Secretaria de Obras neste sentido, porque sabe que existem servidores que nas suas atividades do interior acampam durante a semana de serviços, pois eventualmente se deslocam ao interior tendo direito ao benefício mas, para sua surpresa, ao ir na Secretaria de Obras pedir esta informação em relação aos servidores que ganhavam diária de campanha, lhe fora negada a informação, inclusive a funcionária teria lhe assinado um documento de que não iria fornecer a informação, passando por cima da Lei Orgânica Municipal. Então fez o pedido formal para que a Secretaria lhe encaminhasse, desde o início do ano, todas as diárias de campanha pagas aos servidores municipais da Secretaria de Obras, pois sabe que existem, como Secretário que já foi sabe que eventualmente se deslocam para o interior e tem direito à tal diária.  Sentiu-se muito surpreso ao ter recebido, com a assinatura do Prefeito atual no cargo, o Sr. Cláudio Cardoso, quase não acreditou no que ocorreria num partido que participou por quase quarenta anos, pois sabe da credibilidade e da responsabilidade que teria este partido, embora tenha se afastado do mesmo por questões que não concordava muito. Comentou sobre este Secretário, que veio de Santa Maria, para atuar em Santiago: “começa a imaginar que teria sido plantado em Santiago”, pelo que o mesmo teria feito e vem fazendo na secretaria de Obras, acreditando que teria uma “grande organização por trás daquele”, pois vir de Santa Maria para dentro da Secretaria de Obras, acredita “que tenha sido plantado e que o esquema seja muito grande”. Segundo Gildo, o Secretário pagaria diárias de campanha à maioria dos Servidores da Secretaria de Obras, pois veio com valores fixos de R$ 400,00, R$ 300,00 para “aquele grupo que hoje faz campanha para ele”. Ponderou que se virem hoje a campanha que o Secretário Haroldo faz em Santiago, seria uma “campanha de Deputado”, mais do que a de Prefeito. Perguntou-se por que tantos funcionários estariam fazendo campanha para um Secretário que “como se diz chegou ontem a Santiago”? Porque seria uma boa pessoa, mas por que esta loucura? Disse aos colegas que se pegarem a soma das diárias desde o início do ano, acredita que vem sendo paga de maneira irregular e vergonhosa diárias de campanha, integrais, todos os meses na conta dos funcionários, de uma “quadrilha organizada dentro de Santiago”, seria coisa que espantaria a qualquer um. Disse ter somado, e o valor chegou, neste ano, a R$ 272.000,00. Trouxe o assunto aos Vereadores porque pensa que não tenham questão partidária na Casa, de dividir oposição e situação, por isso vai pedir informações para que o Secretário atual de Obras venha até esta Casa dar explicações. Não irá fazer mais acusações e nem saberia por onde começar, mas afirmou que o mesmo tem que vir explicar. Disse que na quarta-feira, na reunião da comissão, teria protocolado o pedido para que aquele venha explicar, querem que explique e justifique. Depois, quer uma reunião com os líderes e com todos os Vereadores para ver qual rumo irão pegar. Acha que precisam colocar Santiago num nível mais elevado, nem podem aceitar que um funcionário que faz uma cirurgia de coração, passe dois meses em casa e o laudo daquele não apareça, porque fora pedir o laudo deste servidor e o laudo não existiria. Todos os servidores saberiam que o referido servidor fez uma cirurgia e, mesmo assim, recebeu integralmente no período pelo qual passou problemas sérios de saúde, assinou ponto, que por certo levavam ao hospital para aquele assinar, porque de lá não tinha condições do mesmo sair para assinar. Além disso haviam horas extras, horas máquina. Questionou: “mas em que mundo vivemos? E que Santiago seria este em que se criou, participou 40 anos fazendo as coisas certas, com gente criada em Santiago e que administrava com qualidade.” Ponderou que Chegarem ao ponto de confiar em uma pessoa que vem de outra cidade parar em Santiago e fazer tudo o que estava sendo feito, “formação de quadrilha”. Reforçou que no momento em que o Órgão de Pessoal não teria o laudo de uma pessoa que fez cirurgia, o Vereador, no exercício de sua função fora até a Prefeitura, falara com o Chefe de Gabinete do Prefeito e pediu o laudo, o Chefe disse que não iria lhe fornecer, o que fora feito de tal laudo? Acha que precisam parar de ser irresponsáveis, a Prefeitura Municipal deve administrar para a comunidade, não daria mais para aceitar o que vem sendo feito, mas vai deixar para ver o que, e como resolver, com os Vereadores, sobre este grande volume de diárias de campanha com valores integrais, pois este valor integral daria a entender que os servidores da Secretaria de Obras passam o mês inteiro no interior, será que não desconfiaram que algum dia alguém poderia descobrir isso?  Ponderou que descobriu por acaso, porque uma funcionária não quis lhe dar informação de um funcionário que queria saber, então veio tudo isso e vai mostrar para os colegas a quantidade de irregularidades. O documento estaria assinado pelo Vice-Prefeito Cláudio e, segundo Gildo, dizem por aí que o problema de saúde que acometeu a Cláudio fora por causa de tais documentos. Disse que Sua Excelência não sabia, e certamente Cláudio também não sabia dos fatos, mas precisam esclarecer, irmanados num objetivo só: o de esclarecer. Finalizou informando que este fora o seu desabafo de uma situação que nem Sua Excelência saberia como resolver.  VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que ouvira atentamente as informações do Ver. Gildo, pedindo-lhe, em nome da Bancada Progressistas, que lhes repasse as informações que o mesmo recebeu, pois como Vereadores são coerentes e não coniventes com erros,  nesta Casa tem a bandeira de trabalhar com o máximo de honestidade possível, não só na Câmara, mas  com sua vida, por isso se existem erros, sempre disse que “pau bate em Chico, também bate em Francisco”, não interessa de quem seja, dede que sejam provados.  Refletiu que não é de fazer e nunca, jamais fará acusações “no ar”, infundadas, a qualquer pessoa, isso nunca o fará, mas tem visto e ouvido muito isso ocorrer, “até não ouve e nem vê mais porque procura nem ver e nem escutar mais o que falam a fazem, de tantas acusações infundadas, numa política suja que está sendo feita, principalmente contra o progressistas hoje, em Santiago”. Segundo ele, uma política de acusações infundadas e irresponsáveis, cujo o colega trouxe um fato que pode ser verídico, e se for verídico irão buscar saber, jamais irão “passar a mão na cabeça”. Aparte do Ver. Gildo: disse compreender ao mesmo e mesmo que tenham alguns atritos, valoriza o trabalho do colega como Vereador. Afirmou que os documentos seriam muito graves e jamais imaginou que isso pudesse estar acontecendo, é um documento oficial feito através de pedido de informação e foi assinado pelo Prefeito em exercício, Cláudio, o qual vai repassar aos demais colegas, que devem fazer uma análise e, depois, em conjunto, devem ver o que poderá ser feito. Agradeceu a compreensão do colega e da bancada do PP, pois seria isso o que Santiago precisa, as coisas às claras, cumprimentou-o pelo pronunciamento. O Ver. Décio agradeceu e disse, em nome da Bancada Progressistas, que nunca, jamais concordaram com irregularidades e nem vão fazer isso. Irão buscar a verdade e se houver culpados e erros, irão verificar, porque aprovaram nesta Casa que se retira, inclusive a insalubridade, de quem não estiver trabalhando, se estiver doente ou em laudo não tem o benefício, fora lei aprovada na Casa e, se isso ocorre, é um erro que não podem aceitar. Em nome da bancada progressistas pediu a documentação para ser analisada e vista com todos os Vereadores, para verem as medidas que deverão ser tomadas. Não havendo mais pronunciamentos, após pequeno intervalo, passou-se diretamente à ORDEM DO DIA, mas nesta ocasião não houveram projetos e nem proposições.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata. ============

Santiago, RS, 14 de outubro de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE =
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= 1º SECRETÁRIO =
VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO: 

Antônio Carlos dos Santos Gomes:_________________________ 
Clairton Bassin Pivoto: __________________________________
Cláudio Batista Manzoni:_________________________________ 
                    Ernandes Tadeu Machado:________________________________ (continua..)
Décio Cardinal Loureiro:_________________________________
Eva Maristane Rodrigues Müller:__________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:___________________________
Nélson Peraça Abreu:_____________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz:_________________________________
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